
üÚµ¨��� ø À�:À��î ´��� �¤ Âþ¥ ý�úþø�Æ� ¥� ×þ Âû1) limx!1(3x2 � 5x) = �2 2) limx!2(6x+ 1) = 133) limx!2 5x+ 11� x = �11 4) limx!1 x� 1px� 1 = 2
--------------------------:À��î ´���1) limx!0 x� 1x2 = �1 2) limx!�1(1+ 2x) = 13) limx!�1 x21� 2x = +1 4) limx!+1 x1�px+ 1 = �1
--------------------------À��î �±¨�½õ �¤ Âþ¥ ¢øÀ� ¥� ×þ Âû ¤�ÀÖõ1) limx!�2�px2 + 5� 3p4x� 2) limx!0 ln(
os3(ln2(x2 + x+ 1)))3) limx!1 ar
tanh� x+ 12x+ 1� 4) limx!0s1+r1+q1+p1+ x5) limx!1�1+ 32x�x=2�1 6) limx!0px2 + x+ 1� 1x1



27) limx!1 3px� 1+ 2xx2 + 1 8) limx!2 x2 + 3x� 1x2 � 3x+ 19) limx!�1 sin3(�x2) 10) limx!3(5x2 � 3x+ 1)11) limx!0 tanxx 12) limx!0 
osx� 
os(3x)x213) limx!0 tanx� sinxsin3 x 14) limx!0 sinhxx15) limx!0 
oshx� 1sin3 x 16) limx!0(1+ 2x)3=x17) limx!0 e�x � e�xx 18) limx!1�2x� 12x+ 1�x19) limx!�1 3px+ 1x+ 1 20) limx!0 ln(
osx)x2
--------------------------:Àþ¤ø� ´¨À� �¤ Âþ¥ ¢øÀ� ¥� ×þ Âû ¤�ÀÖõ1) limx!1 4x5 + 9x+ 73x6 + x3 + 1 2) limx!2 3p10� x� 2x� 23) limx!�1 3px+ 15px+ 1 4) limx!1�1+ x2+ x�55) limx!0+ ar

os(1� x)px 6) limx!�=4 ln(tanx)1� 
otx7) limx!0� 
osx
os(2x)�1=x2 8) limx!�=3 sin �x� �3�1� 2 
osx9) limx!0+ xq
ospx 10) limx!�1 ln(1+ 3x)ln(1+ 2x)11) limx!0(x+ ex)1=x 12) limx!1 ar
sin�1� x1+ x�13) limx!�1 x+ 1p6x2 + 3+ 3x 14) limx!0p9+ 5x+ 4x2 � 3x



3 15) limx!1 px+ 8�p8x+ 1p5� x�p7x� 3 16) limx!+1( x33x2 � 4 � x23x+ 2)17) limx!�1np2x2 � 3+ 5xo 18) limx!+1x�px2 + 1� x�19) limx!1 2x2 + 32x2 + 5!8x2+3 20) limx!0�1+ tanx1+ sinx �1= sinx21) limx!0 x25p1+ 5x � (1+ x) 22) limx!0 mp1+ �x � np1+ �xx23) limx!0�ax + bx + 
x3 �1=x 24) limx!1 x2 + 2x+ 12x2 � 3x+ 2!1=x25) limx!0 ln(1+px+ 4px)ln(1+ 3px+ 6px) 26) limx!0 
os(xex)� 
os(xe�x)x327) limx!0 ln(
oshx)ln(
osx) 28) limx!+1(rx+qx+px�px)29) limx!1 (1�px)(1� 3px) � � � (1� npx)(1� x)n�130) limx!+1f np(x+ a1)(x + a2) � � � (x+ an)� xgâ��� ¤¢ bm ø an °þ�Â® Âð� �î À�û¢ ö�È÷ (31f(x) = anxn + � � �+ a1x+ a0bmxm + � � �+ b1x+ b0�¤�¬ ßþ� ¤¢ ,Àª�� ÂÔ¬ Óó�¿õlimx!1 f(x) = 8<: 1 n > m Âð�an=bm n = m Âð�0 n < m Âð�--------------------------:À��î �±¨�½õ �¤ Âþ¥ �b êÂÎØþ ¢øÀ� ¥� ×þ Âû1) limx!1� x2 � 1jx� 1j 2) limx!1+ x2 � 1jx� 1j



43) limx!0�p1� 
os(2x)x 4) limx!0+ p1� 
os(2x)x5) limx!1� ar
tan� 11� x� 6) limx!1+ ar
tan� 11� x�7) limx!0+ 11+ e1=x 8) limx!0�x [1=x℄9) limx!0�xqj
os (1=x)j
--------------------------:À��î �±¨�½õ �¤ Âþ¥ �b êÂÎØþ ¢øÀ�1) limx!0+ j sinxjx 2) limx!0� j sinxjx3) limx!0+(1+ jxj)1=x 4) limx!0�(1+ jxj)1=xÂ��ç� â��� �b Î��® �î üÏ�Ö÷ ��Þ� ¤¢ �¤ ùÀª ù¢�¢ â���� ¥� ×þ Âû ´¨�¤ ø ²� À�:À��î �±¨�½õ ´¨� ù¢�Þ÷5) f(x) = 8<: x2 � 3x+ 1 x < 0 Âð�(x+ 2)=(2x + 1) 0 � x � 1 Âð�sin (�=x) 1 < x Âð�6) f(x) = 8<: 0 x � 0 Âð�e1=x 0 < x < 1 Âð�(1+ 1=x)x 1 � x Âð�7) f(x) = [x2℄ 8) f(x) = px� [px℄9) f(x) = (�1)[x2℄ 10) f(x) = sgn(sin x)
--------------------------:À��î �±¨�½õ �¤ Âþ¥ ¢øÀ� ¥� ×þ Âû1) limx!0xqj
os (1=x)j 2) limx!0x [1=x℄



5 3) limx!+11=x sin (1=x) 4) limx!0+x ln2 x--------------------------¤¢ ö� À� ø ´¨� À� Àì�ê x0 6= 0 ¯�Ö÷ ��Þ� ¤¢ f(x) = xDri(x) À��î ´��� (1.Àª��üõ ÂÔ¬ Â��Â� ø ¢���õ x0 = 0:´¨� À� Àì�ê Z� f0g �bä�Þ¹õ ¯�Ö÷ �bÞû ¤¢ Âþ¥ â��� �î À��î ´��� (2f(x) = � 
ot2(�x) x =2 Z Âð�0 x 2 Z Âð�--------------------------À� x = 2 ø x = 1 ¯�Ö÷ ¤¢ f(x) = sgn(x2 � 3x + 2) â��� �î À��î ´��� (1.¢¤�À÷¯� Ö ÷ ¤¢ ,ü � ã þ .¢¤�À ÷ À� � �¤�Ìõ ¤¢ sgn(sin(x)) â �� � � î À � û¢ ö�È ÷ (2.¢¤�À÷ À� �Z = fn� j n 2 Zg �bä�Þ¹õ--------------------------.¢¤�À÷ À� x0 = 0 ¤¢ f(x) = [1=x℄ â��� �î À�û¢ ö�È÷ (1:´¨� À� Àì�ê Ù�ð ¯�Ö÷ ��Þ� ¤¢ Âþ¥ â��� �î À�û¢ ö�È÷ �(2f(x) = � sinm(x�) (m;n) = 1 ø x = m=n 2 Q Âð�1 x =2 Q Âð�--------------------------��Þ� ¤¢ �¤ ùÀª ù¢�¢ â��� üÚµ¨��� �Àä �þ ø üÚµ¨��� ,Âþ¥ â���� ¥� ×þ Âû ¢¤�õ ¤¢:À��î ü¨¤Â� ßØÞõ ¯�Ö÷



61) y = x2 2) y = 3px3) y = ar
sin(x2) 4) y = 1x2 + x5) y = sinxjxj 6) y = 
ot��x�7) y = x [1=x℄ 8) y = ex+1=x9) y = tanh� 2x1� x2� 10) y = sin(
os2(tan3 x))11) y = ((x)) = x� [x℄ 12) y = sgn(sinx)13) y = 
os (1=x)
os (1=x) 14) y =s1� 
os�x4� x215) y = ar
tan�1x + 1x� 1� 16) y = � 1x2 � sgn�sin��x��17) y = � x2 x 2 Q Âð�0 x =2 Q Âð� 18) y = � 
os (�x=2) jxj � 1 Âð�jx� 1j jxj > 1 Âð�19) y = � sin(�x) x 2 Q Âð�0 x =2 Q Âð� 20) y = � x� 3=2 jxj � 1 Âð�1=x jxj > 2 Âð�ù¢�¢ â��� üÚµ¨����÷ �î À�û¢ ö�È÷ ¢¤�õ Âû ¤¢ .À÷�ªüÞ÷ ÓþÂã� x0 = 0 ¤¢ Âþ¥ â����âê¤ �¤ ö� üÚµ¨����÷ ,f(x0) °¨��õ ÓþÂã� �� Å³¨ ,´¨� ü÷Àªâê¤ x0 ¤¢ ùÀª:À��î21) f(x) = (1+ x)1=x; �22) f(x) = 3pxjxjx;23) f(x) = 1x2 e�1=x2 ; 24) f(x) = sinx sin�1x� ::Àª�� �µ¨��� R Â� Âþ¥ â��� �î À��î ß��ã� ý¤�Ï �¤ B ø A (25f(x) = 8<: �2 sinx x � ��=2 Âð�A sinx+B ��=2 � x � �=2 Âð�
osx �=2 � x Âð��� üã��� ,À�ª�� �ø�Ôµõ ø ù�¿ó¢ üÖ�Ö� ¢�Àä� xn ø . . . ,x2 ,x1 À��î­Âê (26.Àª�� �µ¨��� ¯�Ö÷ ßþ� ¤¢ �ú�� �î À�÷�� ñ�·õ R �b �õ�¢



7 --------------------------â��� �î À��î ´��� (1f(x) = 8<: x+ 1 �1 � x � 0 Âð�0 x = 0 Âð�x� 1 0 < x � 1 Âð��÷ [�1;1℄ ùb¥�� Â� ø ,x = 0 �b ÎÖ÷ ¤¢ �¹� ´¨� �µ¨��� [�1;1℄ ùb¥�� ��Þ� Â�.��Þ���õ �÷ ø ¢¤�¢ ÝÞþ�î�õâ��� �î À��î ´��� (2f(x) = � x+ 1 �1 � x � 0 Âð��x 0 < x � 1 Âð�ÝÞþ�î�õ ý�¤�¢ ö��»Þû üóø ,´¨� �µ¨���x = 0 ¤¢ �¹� [�1;1℄ ùb¥�� ��Þ� Â�.Àª��üõ ù¥�� ö� Â� ��Þ���õ øâ��� �î À�û¢ ö�È÷ (3f(x) = � (x + 1)2(�1=jxj+1=x) x 6= 0 Âð�0 x = 0 Âð�¤��µ¡� �¤ ¤�ÀÖõ ø¢ Âð� ,ü�ãþ) ´¨� ü÷��õ ¤�ÀÖõ ´�¬�¡ ý�¤�¢ [�1;2℄ ùb¥�� Â�[�2;2℄ Â� �î üó�� ¤¢ ,(¢Âî Àû��¡ ¤��µ¡� ��÷ �¤ ø¢ ö� Âþ¢�Öõ �bÞû ù�Ú÷� ,À�î.´Æ�÷ �µ¨����¤ f(b) ø f(a) ß�� Âþ¢�Öõ ��Þ� ø ´¨� ���Øþ [a; b℄ ùb¥�� Â� y = f(x) À��î­Âê (4.´¨� �µ¨��� [a; b℄ ùb¥�� Â� y = f(x) �î À��î ´��� .À�îüõ ¤��µ¡�×þ Ûì�� ¤¢ ø Àª�� �ø¥ �b �¤¢ ¥� ý��ÜÞ� À�� ×þ P (x) Âð� �î À�û¢ ö�È÷ (5¤¢ ö��� ßþÂµð¤�� °þÂ® ´õ�ä �� Óó�¿õ üµõ�ä ý�¤�¢ P (x0) ý� x0 �bÎÖ÷.¢¤�¢ �Èþ¤ ×þ Ûì�À� P (x) ù�Ú÷� ,Àª�� P (x)â��� �î À�û¢ ö�È÷ (6f(x) = � p�1� x x � �1 Âð��px� 1 1 < x Âð��µ¨��� ö� §�Øãõ üóø ´¨� ÂþÁ�§�Øãõ ø �µ¨��� [�2;2℄� [�1;1℄ ùb¥�� Â�.´Æ�÷


















